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STOSUNEK DO RZĄDU W MARCU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (106), 4-9 marca ‘99, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1065).

!

"!Od lutego notowania rządu Jerzego Buzka zmieniły się tylko

nieznacznie i nadal utrzymują się na niskim poziomie. Po raz

pierwszy w przypadku tego gabinetu liczba jego zwolenników

zrównała się z liczbą przeciwników (po 35%). W niewielkim

stopniu zmieniły się również oceny działalności rządu - choć

nieznacznie wzrósł odsetek respondentów dobrze oceniających

sposób jego funkcjonowania (do 37%), nadal przeważają ci

(51%), którzy go krytykują.

!
"!Większość respondentów (55%) jest przekonana, że polityka

rządu nie stwarza szans na poprawę sytuacji gospodarczej. W jej

skuteczność wierzy co trzeci ankietowany (33%). W porównaniu

z ubiegłym miesiącem odnotowaliśmy w tym względzie

minimalny wzrost ocen pozytywnych i spadek negatywnych.

!
"!Mimo że zmiany w opiniach na temat osoby premiera są

nieznaczne, utrzymuje się obserwowana od początku roku

tendencja do pogarszania się jego ocen. Liczba wskazań

negatywnych (44%) przewyższa odsetek głosów zadowolenia

z  tego, że premierem jest Jerzy Buzek (38%). Co drugi

respondent (51%) wolałby widzieć na tym stanowisku inną

osobę.

!
"!Zdecydowana większość Polaków opowiada się za przeprowa-

dzeniem rekonstrukcji rządu, czyli jest zarówno za dokonaniem

w nim zmian personalnych - wymianą ministrów (77%), jak

i  organizacyjnych - w  strukturze rządu i kompetencjach szefów

poszczególnych resortów (61%).



Po burzliwym politycznie początku roku ostatnia dekada lutego i początek marca

przyniosły pewne wyciszenie nastrojów, choć potencjał społecznego niezadowolenia wciąż

wydaje się dość duży. Uspokoiła się nieco sytuacja w  służbie zdrowia - zakończył się protest

lekarzy i pielęgniarek, a pacjenci powoli przystosowują się do nowych zasad jej działania. Po

decyzjach Rady Ministrów dotyczących m.in. interwencyjnego skupu wieprzowiny rolnicy

zawiesili blokady dróg, choć poszczególne związki ciągle wyrażają niezadowolenie z działań

rządu na rzecz wsi i  rolnictwa i  zapowiadają dalsze protesty. W czasie realizacji naszego

badania1 nauczyciele z ZNP okupowali siedzibę Ministerstwa Edukacji Narodowej.

STOSUNEK DO RZĄDU

Negatywne oceny rządu, które odnotowaliśmy w lutym, w bieżącym miesiącu niemal

się nie zmieniły. Nieznacznie (w granicach błędu statystycznego) obniżyło się poparcie dla

gabinetu Jerzego Buzka i obecnie takie same są odsetki jego zwolenników i przeciwników.

Tabela 1 
Wskazania respondentów według terminów badań

Stosunek ‘98 ‘99
do rządu I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

w procentach

Zwolennicy 40 40 38 44 36 34 34 37 34 36 37 40 36 36 35

Przeciwnicy 24 21 23 24 22 24 26 23 24 22 21 20 27 33 35

Obojętni 32 34 35 27 37 38 37 36 37 36 37 36 33 28 27

Trudno
powiedzieć 4 5 5 5 5 4 3 4 5 6 5 3 4 3 3

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (106), 4-9 marca ‘99, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1065).
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Ostatnio zbliżone liczby przeciwników miały rządy Waldemara Pawlaka w roku ‘95

i  Hanny Suchockiej w ‘93.

Spośród potencjalnych wyborców AWS i UW ponad dwie trzecie uważa się za

zwolenników rządu, natomiast większość elektoratu partii opozycyjnych - SLD i PSL - zalicza

się do jego przeciwników. W porównaniu z wynikami sprzed miesiąca liczba zwolenników

rządu stosunkowo w największym stopniu zmniejszyła się w elektoratach partii tworzących

koalicję rządową (AWS i UW) oraz PSL, jednocześnie zaś wśród osób zamierzających

głosować na UW i PSL najwyraźniej powiększyły się odsetki przeciwników (po jedenaście

punktów).

Tabela 2 

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty partii zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć
i ugrupowań politycznych II ’99 III ’99 II ’99 III ’99 II ’99 III ’99 II ’99 III ’99

w procentach

UW 77 70 13 10 8 19 1 0

AWS 76 70 17 16 6 9 1 5

PSL 22 17 24 23 48 59 6 0

SLD 22 19 21 15 56 65 1 1

Nie zamierzający głosować 24 26 36 39 36 31 37 4

W stosunku do lutego w grupach społeczno-zawodowych odnotowaliśmy tylko

niewielkie zmiany. Większym poparciem niż przed miesiącem - w okresie kulminacji

rolniczych protestów - cieszy się rząd obecnie wśród rolników2 oraz wśród pracowników

umysłowych niższego szczebla. W niewielkim stopniu spadły notowania gabinetu rządowego

wśród  uczniów i studentów, robotników wykwalifikowanych oraz pracowników fizyczno-

-umysłowych.

                                                
2 Zob. tabele aneksowe.
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OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Podobnie jak w odniesieniu do politycznego poparcia dla rządu, w ciągu miesiąca

nieznacznie zmieniły się oceny wyników jego działalności. W  marcu nieco wzrósł

(o  3  punkty) odsetek respondentów dobrze oceniających pracę gabinetu rządowego Jerzego

Buzka, nadal jednak więcej jest opinii krytycznych. Zbliżony odsetek negatywnych ocen

w  tym względzie odnotowaliśmy ostatnio w przypadku rządu Waldemara Pawlaka (w roku

‘95).

Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki Wskazania respondentów według terminów badań
działalności rządu premiera  ‘98 ‘99
Jerzego Buzka od  czasu II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
objęcia przezeń władzy? w procentach

Dobrze 44 40 45 42 42 38 39 42 45 44 48 44 34 37

Źle 34 31 36 33 38 37 36 34 33 31 36 37 53 51

Trudno powiedzieć 22 29 19 25 20 25 25 24 22 25 16 19 12 12

Pozytywne oceny działalności rządu przeważają wśród osób z wyższym wykształce-

niem, zadowolonych z własnych warunków materialnych. W grupach zawodowych dobre

oceny dominują wśród kadry kierowniczej i inteligencji oraz osób pracujących na własny

rachunek. W pozostałych grupach przeważają negatywne oceny działalności rządu, przy czym

najbardziej krytyczni pozostają rolnicy oraz robotnicy niewykwalifikowani.

Na opinie w tej kwestii mają wpływ poglądy polityczne. Osoby o orientacji

prawicowej najczęściej pozytywnie postrzegają pracę rządu, natomiast respondenci

deklarujący poglądy lewicowe w większości negatywnie oceniają podejmowane przez niego

działania. Oceny pracy rządu nieznacznie poprawiły się w elektoratach AWS, SLD i PSL,

natomiast pogorszyły - w grupie potencjalnych wyborców UW.
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Tabela 4 

Potencjalne elektoraty partii
Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera Jerzego Buzka

od  czasu objęcia przezeń władzy?
i ugrupowań politycznych Dobrze Źle Trudno powiedzieć

II ’99 III ’99 II ’99 III ’99 II ’99 III ’99

w procentach

AWS 72 75 17 20 11 4

UW 74 68 14 25 12 7

PSL 15 19 76 77 10 4

SLD 13 15 81 80 6 5

Nie zamierzający głosować 28 31 58 50 15 19

AKCEPTACJA PREMIERA

Nieznaczne są również zmiany w opiniach na temat osoby premiera, jednak od

początku roku obserwujemy tendencję do pogarszania się jego ocen. Obecnie niespełna dwie

piąte ankietowanych wyraża zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek,

natomiast ponad dwie piąte deklaruje niezadowolenie z tego faktu. Są to najgorsze notowania

premiera od początku jego urzędowania. Większy odsetek niezadowolonych odnotowaliśmy

dotychczas tylko w przypadku Waldemara Pawlaka w lutym ‘95 (48%).

Tabela 5 

Czy jest Pan(i) zadowolo- Wskazania respondentów według terminów badań
ny(a) z tego, że na czele I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
rządu stoi Jerzy Buzek? ‘98 ‘99

w procentach

Tak 45 50 45 47 44 42 40 41 44 45 47 48 47 40 38

Nie 25 25 27 31 30 35 33 33 30 30 28 31 33 44 44

    Trudno powiedzieć 30 25 29 22 26 23 26 25 26 25 25 21 19 16 17

W marcu wyraźnie mniej przychylnie niż miesiąc wcześniej premier został oceniony

przez zwolenników UW (spadek liczby zadowolonych o 12 punktów procentowych). Nieco

gorzej niż w lutym (spadek o 6 punktów) postrzegają go także sympatycy AWS. Nadal jednak

w tych elektoratach wyraźnie dominuje pozytywny stosunek do osoby premiera. Niewiele
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pogorszyła się również ocena szefa rządu w elektoracie PSL, natomiast praktycznie nie

zmienił się i tak już zdecydowanie negatywny stosunek do Jerzego Buzka potencjalnych

wyborców SLD.

Tabela 6 

Potencjalne Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?
elektoraty partii Tak Nie Trudno powiedzieć
i ugrupowań XII ‘98 I ‘99 II ’99 III ’99 XII ‘98 I ‘99 II ’99 III ’99 XII ‘98 I ‘99 II ’99 III’99
politycznych w procentach

AWS 82 79 83 77 6 8 11 16 12 14 7 6

UW 75 74 77 65 13 18 16 22 12 9 7 13

PSL 49 56 17 20 34 26 69 75 17 19 14 5

SLD 22 29 17 17 62 60 74 72 16 12 9 11

Nie zamierza-
jący głosować 37 40 31 34 35 36 46 42 28 24 23 24

OCENA POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU

W niewielkim stopniu zmieniły się także opinie o polityce gospodarczej rządu.

W  porównaniu z  ubiegłym miesiącem odnotowaliśmy 3-punktowy wzrost liczby ocen

pozytywnych i taki sam spadek - negatywnych. Nadal ponad połowa respondentów jest

przekonana, że polityka rządu nie stwarza szansy na poprawę sytuacji gospodarczej.

Przeciwnego zdania jest  co trzeci ankietowany.

Tabela 7 

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań
polityka obecnego rządu ‘98 ’99
stwarza szansę poprawy I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 43 45 41 43 42 41 37 36 38 39 38 40 38 30 33

Nie 39 38 40 41 39 41 42 44 44 42 40 45 44 58 55

Trudno powiedzieć 18 17 20 16 19 18 20 20 18 19 21 15 18 11 13
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STOSUNEK DO REKONSTRUKCJI RZĄDU

Zdecydowana większość ankietowanych (ponad trzy czwarte) uznaje za konieczne

przeprowadzenie zmian personalnych w gabinecie Jerzego Buzka; nie widzi takiej potrzeby

tylko co jedenasty respondent.

CBOS
RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, W OBECNEJ SYTUACJI POTRZEBNE SĄ JAKIEŚ ZMIANY

PERSONALNE W RZĄDZIE (WYMIANA MINISTRÓW) CZY TEŻ NIE?
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9%77%

Trudno powiedzieć

14%

TAK NIE

W nieco mniejszym stopniu - choć także przez większość badanych - popierany jest

organizacyjny aspekt rekonstrukcji gabinetu rządowego, czyli zmiany w liczbie i zakresie

kompetencji poszczególnych ministerstw.

CBOS
RYS. 2. CZY, PANA(I) ZDANIEM, W OBECNEJ SYTUACJI POTRZEBNE SĄ JAKIEŚ ZMIANY

ORGANIZACYJNE W STRUKTURZE MINISTERSTW - POŁĄCZENIE JEDNYCH
MINISTERSTW, A ROZDZIELENIE INNYCH?
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����������
����������
����������
����������
����������

�����
�����
�����

61%

Trudno powiedzieć

29%

TAK NIE10%
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Po okresie kulminacji protestów wielu grup zawodowych (na przełomie stycznia

i  lutego) w mediach toczyła się dyskusja na temat sposobu reagowania ekipy rządowej na

sytuacje kryzysowe, a szerzej także - na temat sposobu podejmowania decyzji politycznych

przez rząd. Wśród różnych głosów nierzadkie były opinie, że obecnie właściwy ośrodek

decyzyjny znajduje się poza rządem, we władzach AWS, co nie jest dobre dla sprawności jego

działania. W wypowiedziach przedstawicieli współkoalicjanta, czyli UW, pojawił się

formułowany wprost postulat, że dla sprawności decyzyjnej rządu lepiej byłoby, gdyby

premierem został Marian Krzaklewski. W związku z tą dyskusją i postulatami zapytaliśmy

ankietowanych, kto - ich zdaniem - powinien pełnić funkcję premiera.

Ponad dwie piąte badanych (44%) popiera obecny układ i opowiada się za tym, by

Jerzy Buzek w dalszym ciągu kierował rządem.

CBOS
RYS. 3. CZY, PANA(I) ZDANIEM, LEPIEJ BY BYŁO, GDYBY RZĄDEM KIEROWAŁ:
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51%

Trudno powiedzieć

44% premier Jerzy Buzekktoś inny

5%

Spośród respondentów, którzy nie akceptują obecnego premiera, tylko 5%

powierzyłoby tę funkcję Marianowi Krzaklewskiemu. (Były to odpowiedzi na pytanie otwarte,

badani sami podawali nazwiska polityków, którzy - ich zdaniem - mogliby kierować rządem.)

Pytanie o ewentualnego kandydata na premiera ankietowani wykorzystali przede wszystkim

jako okazję do podkreślenia swoich sympatii politycznych, abstrahując od układu sił
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istniejącego w parlamencie. Poza przewodniczącym „Solidarności” wymieniano jeszcze

z  jednej strony Leszka Millera (9%), Marka Borowskiego oraz Włodzimierza Cimoszewicza

(po 4% wskazań), z drugiej zaś - Jana Olszewskiego (4%), Leszka Balcerowicza oraz Jacka

Kuronia (po 3%). Ponad dwie piąte badanych (42%) chcących zmiany na stanowisku szefa

rządu nie umiało podać nazwiska żadnego polityka, który byłby tego godny. Można zatem

powiedzieć, że społeczne preferencje co do osoby mogącej zastąpić Jerzego Buzka na

stanowisku premiera są rozproszone i mało skonkretyzowane.

!

! !

Po lutowym spadku - w marcu notowania rządu Jerzego Buzka nadal utrzymują się na

niskim poziomie. Obecnie gabinet rządowy ma tyle samo zwolenników, co przeciwników,

a  jego działalność częściej spotyka się z krytyką niż uznaniem. Do najsłabszych - od początku

jego urzędowania - należą także oceny premiera. Ponad dwie piąte ankietowanych chciałoby,

aby Jerzy Buzek w dalszym ciągu był prezesem Rady Ministrów, połowa zaś wolałaby na tym

stanowisku inną osobę. Zdecydowana większość Polaków opowiada się za przeprowadzeniem

rekonstrukcji rządu, czyli jest zarówno za dokonaniem zmian personalnych i  wymianą

niektórych ministrów, jak i  za zmianami organizacyjnymi w  strukturze rządu.

Opracował

Krzysztof PANKOWSKI

!



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do rza ˛du
(%)

Zwolennicy Przeciwni- Oboje ˛tni Trudno Liczba
cy powiedziec ´ osób

Ogółem 35 35 27 3 1062

Płeć
Mężczyz´ni 37 37 24 3 505
Kobiety 34 33 29 4 558

Wiek
18-24 lat 26 28 41 4 149
25-34 41 34 22 3 187
35-44 38 38 21 3 219
45-54 32 42 24 2 199
55-64 43 33 21 3 135
65 lat i wie ˛cej 32 29 33 6 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 33 32 4 392
Miasto do 20 tys. 39 33 23 4 128
20 - 100 tys. 39 33 28 1 223
101 - 500 tys. 35 39 22 5 196
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 40 38 20 2 123

Wykształcenie
Podstawowe 27 32 35 6 325
Zasadnicze zawodowe 33 39 26 2 309
Średnie 42 33 22 2 341
Wyższe 48 37 15 1 87

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 47 29 23 1 67
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 41 41 16 2 102
Pracownicy fiz.- umysł. 39 35 23 3 97
Robotnicy wykwalifikowani 32 39 23 6 104
Robotnicy niewykwalifik. 33 35 31 1 52
Rolnicy 29 30 39 2 53
Pracuja ˛cy na własny rach. 46 35 19 0 40

Bierni zawodowo
Rencis´ci 30 39 27 3 130
Emeryci 37 30 28 5 212
Uczniowie i studenci 34 35 25 6 72
Bezrobotni 31 34 33 2 87
Gospodynie domowe i inni 29 30 38 3 46

Pracuje w:
sferze budz ˙etowej 37 37 24 2 98
sekt. pan ´stw.,publicznym 38 39 19 5 132
sp. włas ´c. pryw. i pan ´stwa 45 29 26 1 79
sekt. pryw. poza rolnict. 38 39 22 1 190
prywatnym gosp. rolnym 29 32 36 3 60

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 28 37 32 3 225
276 - 399 35 40 23 2 156
400 - 549 42 29 27 2 214
550 - 799 43 34 23 1 139
Powyżej 799 zł 36 42 18 5 109

Ocena własnych war. mater.
Złe 27 39 30 4 375
Średnie 37 32 27 3 457
Dobre 45 33 20 2 229

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 51 18 28 4 64
Raz w tygodniu 39 32 26 3 592
Kilka razy w miesia ˛cu 27 39 30 4 155
Kilka razy w roku 32 40 25 3 164
W ogóle nie uczestniczy 19 48 28 4 88

Poglą dy polityczne
Lewica 21 56 22 1 262
Centrum 36 36 25 3 288
Prawica 64 20 14 2 255
Trudno powiedziec ´ 21 26 46 7 256



- 10 -

Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 37 51 12 1065

Pł eć
Mężczyźni 38 54 8 505
Kobiety 35 48 16 560

Wiek
18-24 lat 35 43 23 152
25-34 39 50 10 187
35-44 38 53 9 219
45-54 33 61 6 199
55-64 42 45 13 135
65 lat i więcej 34 50 17 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 52 18 392
Miasto do 20 tys. 39 57 5 128
20 - 100 tys. 42 50 8 223
101 - 500 tys. 38 50 12 196
501 tys.i więcej mieszk. 41 46 13 125

Wykształ cenie
Podstawowe 31 51 18 325
Zasadnicze zawodowe 34 56 11 309
Średnie 41 49 11 344
Wyższe 52 44 4 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 54 37 9 67
Prac.umysł .niż.szczebla 34 55 11 102
Pracownicy fiz.- umysł . 40 52 8 97
Robotnicy wykwalifikowani 39 50 11 104
Robotnicy niewykwalifik. 24 60 16 52
Rolnicy 21 65 14 53
Pracujący na wł asny rach. 48 39 13 43

Bierni zawodowo
Renciści 29 55 15 130
Emeryci 36 49 15 212
Uczniowie i studenci 38 43 19 72
Bezrobotni 36 56 8 87
Gospodynie domowe i inni 49 45 6 46

Pracuje w:
sferze budżetowej 35 55 10 98
sekt. państw.,publicznym 40 52 8 132
sp. wł aśc. pryw. i państwa 43 44 14 79
sekt. pryw. poza rolnict. 42 48 10 192
prywatnym gosp. rolnym 18 70 12 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 29 60 12 225
276 - 399 29 59 12 156
400 - 549 43 46 12 214
550 - 799 45 45 10 139
Powyżej 799 zł 43 50 7 111

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 25 63 13 375
Średnie 39 48 13 457
Dobre 50 38 12 232

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 56 34 10 64
Raz w tygodniu 40 49 12 592
Kilka razy w miesiącu 31 53 16 157
Kilka razy w roku 28 58 14 164
W ogóle nie uczestniczy 27 63 9 88

Poglądy polityczne
Lewica 22 74 4 262
Centrum 35 54 11 288
Prawica 65 27 7 255
Trudno powiedzieć 25 48 28 259
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Tabela 3. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 38 44 17 1064

Pł eć
Mężczyźni 39 46 15 505
Kobiety 38 43 20 559

Wiek
18-24 lat 34 42 24 152
25-34 38 40 22 187
35-44 38 47 15 219
45-54 35 53 11 198
55-64 42 47 10 135
65 lat i więcej 43 35 22 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 37 43 20 391
Miasto do 20 tys. 37 48 15 128
20 - 100 tys. 38 46 16 223
101 - 500 tys. 42 48 10 196
501 tys.i więcej mieszk. 41 35 24 125

Wykształ cenie
Podstawowe 35 46 19 324
Zasadnicze zawodowe 33 48 18 309
Średnie 45 39 16 344
Wyższe 41 46 13 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 48 34 18 67
Prac.umysł .niż.szczebla 40 45 16 102
Pracownicy fiz.- umysł . 39 53 8 97
Robotnicy wykwalifikowani 36 43 20 104
Robotnicy niewykwalifik. 31 39 30 52
Rolnicy 23 60 17 52
Pracujący na wł asny rach. 39 38 22 43

Bierni zawodowo
Renciści 33 47 20 130
Emeryci 43 41 16 212
Uczniowie i studenci 37 47 16 72
Bezrobotni 38 45 17 87
Gospodynie domowe i inni 45 42 13 46

Pracuje w:
sferze budżetowej 33 53 14 98
sekt. państw.,publicznym 45 43 12 132
sp. wł aśc. pryw. i państwa 41 42 17 79
sekt. pryw. poza rolnict. 35 40 24 192
prywatnym gosp. rolnym 23 61 16 59

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 33 48 18 225
276 - 399 34 50 16 156
400 - 549 47 38 14 214
550 - 799 46 43 11 139
Powyżej 799 zł 36 44 20 111

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 52 19 374
Średnie 42 43 16 457
Dobre 47 36 17 232

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 55 21 23 64
Raz w tygodniu 43 42 15 591
Kilka razy w miesiącu 33 46 22 157
Kilka razy w roku 27 56 17 164
W ogóle nie uczestniczy 24 55 21 88

Poglądy polityczne
Lewica 23 67 10 262
Centrum 41 42 17 288
Prawica 67 24 9 255
Trudno powiedzieć 23 44 33 257
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Tabela 4. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 33 55 13 1065

Pł eć
Mężczyźni 32 57 10 505
Kobiety 33 52 15 560

Wiek
18-24 lat 31 52 16 152
25-34 36 52 12 187
35-44 39 55 6 219
45-54 27 64 9 199
55-64 35 51 14 135
65 lat i więcej 28 50 23 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 59 15 392
Miasto do 20 tys. 28 65 7 128
20 - 100 tys. 35 53 12 223
101 - 500 tys. 37 51 13 196
501 tys.i więcej mieszk. 48 39 14 125

Wykształ cenie
Podstawowe 24 57 19 325
Zasadnicze zawodowe 28 61 11 309
Średnie 41 50 9 344
Wyższe 49 43 7 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 56 38 5 67
Prac.umysł .niż.szczebla 36 53 10 102
Pracownicy fiz.- umysł . 33 62 5 97
Robotnicy wykwalifikowani 32 56 12 104
Robotnicy niewykwalifik. 30 58 13 52
Rolnicy 18 65 17 53
Pracujący na wł asny rach. 61 30 9 43

Bierni zawodowo
Renciści 26 58 16 130
Emeryci 28 52 20 212
Uczniowie i studenci 27 57 15 72
Bezrobotni 30 61 9 87
Gospodynie domowe i inni 40 56 5 46

Pracuje w:
sferze budżetowej 37 57 6 98
sekt. państw.,publicznym 36 55 9 132
sp. wł aśc. pryw. i państwa 38 56 6 79
sekt. pryw. poza rolnict. 41 48 12 192
prywatnym gosp. rolnym 18 64 18 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 26 63 11 225
276 - 399 32 56 12 156
400 - 549 36 52 12 214
550 - 799 44 46 10 139
Powyżej 799 zł 42 53 5 111

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 63 14 375
Średnie 33 54 13 457
Dobre 47 42 10 232

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 44 47 9 64
Raz w tygodniu 33 53 13 592
Kilka razy w miesiącu 31 55 15 157
Kilka razy w roku 31 58 11 164
W ogóle nie uczestniczy 25 62 13 88

Poglądy polityczne
Lewica 21 75 5 262
Centrum 34 53 12 288
Prawica 56 36 8 255
Trudno powiedzieć 19 55 26 259



- 13 -

Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, w obecnej sytuacji są potrzebne zmiany
organizacyjne w strukturze ministerstw - poł ączenie jednych
ministerstw, a rozdzielenie innych?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 61 10 29 1065

Pł eć
Mężczyźni 66 13 22 505
Kobiety 57 8 35 560

Wiek
18-24 lat 65 11 24 152
25-34 58 14 27 187
35-44 62 11 27 219
45-54 64 13 23 199
55-64 68 5 27 135
65 lat i więcej 49 5 46 172

Miejsce zamieszkania
Wieś 55 10 35 392
Miasto do 20 tys. 67 10 23 128
20 - 100 tys. 68 10 22 223
101 - 500 tys. 64 14 22 196
501 tys.i więcej mieszk. 55 4 41 125

Wykształ cenie
Podstawowe 57 7 36 325
Zasadnicze zawodowe 61 14 25 309
Średnie 64 9 27 344
Wyższe 63 14 24 87

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 55 18 27 67
Prac.umysł .niż.szczebla 64 12 24 102
Pracownicy fiz.- umysł . 71 11 19 97
Robotnicy wykwalifikowani 67 14 19 104
Robotnicy niewykwalifik. 54 19 26 52
Rolnicy 68 5 27 53
Pracujący na wł asny rach. 65 14 22 43

Bierni zawodowo
Renciści 55 8 38 130
Emeryci 57 3 39 212
Uczniowie i studenci 62 14 25 72
Bezrobotni 63 9 28 87
Gospodynie domowe i inni 56 9 35 46

Pracuje w:
sferze budżetowej 64 20 17 98
sekt. państw.,publicznym 68 13 18 132
sp. wł aśc. pryw. i państwa 60 11 30 79
sekt. pryw. poza rolnict. 63 11 25 192
prywatnym gosp. rolnym 68 3 29 60

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 67 8 25 225
276 - 399 67 13 19 156
400 - 549 56 11 33 214
550 - 799 63 8 29 139
Powyżej 799 zł 63 11 25 111

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 64 8 28 375
Średnie 60 11 29 457
Dobre 58 12 30 232

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 61 5 34 64
Raz w tygodniu 63 11 27 592
Kilka razy w miesiącu 57 11 32 157
Kilka razy w roku 58 10 33 164
W ogóle nie uczestniczy 64 8 28 88

Poglądy polityczne
Lewica 66 13 21 262
Centrum 62 11 28 288
Prawica 65 12 23 255
Trudno powiedzieć 51 4 45 259


